

一份实实在在的作风建设成绩单

——写在党的群众路线教育实践活动收官之际

(上接一版)一年多来,中央政治局常委同志深入各自联系点,参加专题民主生活会、全程指导教育实践活动,体现了党中央抓好作风建设的坚定信心,极大增强了全党搞好教育实践活动的信心。

中央党的群众路线教育实践活动领导小组负责贯彻落实中央对教育实践活动的重要指示,超前谋划部署每个批次、每个环节工作,针对不同层次不同领域不同对象提出不同要求,切实加强工作指导。

严格的督导确保将党中央要求和部署落实到“末梢神经”。第一批活动中派出45个中央督导组,第二批活动中派出14个中央巡回督导组,省市县三级也分别派出督导组。督导组深入督导单位基层,随机调研、明察暗访,实地了解情况、听取意见,发现问题、督促整改。

各级党组织认真贯彻落实中央部署,以学习教育、听取意见为基础,以查摆问题、开展批评为关键,以整改落实、建章立制为根本,三个环节衔接贯通,一个节点一个节点扎实推进,一个问题一个问题跟进解决。

纵观整个教育实践活动,人们看到,以习近平同志为总书记的党中央,以“讲认真”的精神、“有担当”的行动,把真理力量和人格力量高度结合,动真碰硬、真抓实干,形成巨大的“头雁效应”,带领全党同志除积弊、树新风,推动党的建设新的伟大工程走向新的胜利。

务求实效——

教育实践活动以严的标准、严的纪律、严的纪律查摆和解决问题,以钉钉子精神反“四风”,出重拳、用重典,标本兼治、扶正祛邪,推动作风建设取得实实在在成效,交上令人信服的成绩单

教育实践活动聚焦“四风”顽症,是对作风之弊、行为之垢进行的大排查、大检修、大扫除,从一开始就坚持上下联动、立行立改。整个过程中,中央先后确定了21项专项整治任务,对“四风”打出“组合拳”。

金秋十月,教育实践活动进入收尾阶段。反映各地区各单位专项整治工作成果的材料陆续汇总到中央。

“这些材料都要由省市区和部门单位的‘一把手’签字负责,谁在成果统计上作假,谁就要受到问责。”中央教育实践活动办公室负责同志说。这是向全党全国交出的一份反“四风”的成绩单。

——给文山会海“瘦身”。相比活动开展前,全国压缩会议58.6万个,下降24.6%;压缩文件190.8万个,下降26.7%;压缩评比达标表彰活动19.2万个,下降31.2%。取消各类领导小组和议事协调机构13.2万个,减少18.4%。减少“一票否决”事项5451项,下降11.8%。

——向“门难进、脸难看、事难办”说“不”。13.7万多项行政审批事项被取消、下放,减少13.7%。查处“吃拿卡要”“庸懒散拖”问题5万多起,6万多人。查处在项目审批、专项转移支付资金分配等工作中搞暗箱操作、权力寻租问题2245起,1991人。

——对公款送礼、公款吃喝、奢侈浪费喊“停”。查处在公务活动和节日期间赠送、接受礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证的问题1.3万多起,4024人。查处公款吃喝、参与高消费的问题3083起,4144人。

——大力整治超标配备公车、多占办公用房、新建滥建楼堂馆所。应清理清退公务用车11.9万辆,实际清理清退11.4万辆,占95.5%。应调整清理的办公用房面积2425.7万平方米,实际调整清理2227.6万平方米,占91.8%。停建楼堂馆所2580个,面积1512.4万平方米。

——大幅压缩“三公”经费开支。“三公”经费较活动开展前压缩530.2亿元,下降27.5%。减少

因公临时出国(境)2.7万多个批次、9.6万多人。

——摆花架子的“形象工程”和“政绩工程”得到遏制。叫停“形象工程”“政绩工程”663个,查处弄虚作假的问题436起,418人。

——侵害群众利益的行为受到查处。征地拆迁、涉农利益、涉法涉诉、安全生产、食品药品安全、生态环境、教育、医疗卫生等方面损害群众利益的问题38.6万多起,逾20万人被查处。

——整治群众办事难,打通联系服务群众“最后一公里”。县乡村建立健全便民服务中心49.7万个。超过19万个单位公开和简化办事程序,占69.6%。查处办事刁难群众典型案例3685起,3761人。

——整治乱收费、乱罚款、乱摊派,为社会减负。较活动开展前,减少的收费、罚款项目达3.1万多个。查处乱收费、乱罚款、乱摊派的问题1.1万多起,涉及金额15.1亿元,处理8519人。

——惩治落实惠民政策缩水走样问题。查处城乡低保保漏保151.4万多人。查处违规纳入农村危房改造、城镇保障性住房5.4万多人。查处落实惠民政策优亲厚友、以权谋私的问题5545起,6494人。

——解决对群众欠账不付、欠款不还问题。在整治拖欠群众钱款、克扣群众财物中,查处不按标准及时足额发放征地拆迁补偿、侵占挪用各种补助资金问题6499起,处理3968人,涉及金额21.7亿元。查处对群众欠账不付、欠款不还、“打白条”、要赖账的问题1.6万多起,5万余人。

——狠刹“会所中的歪风”。应关停历史建筑和公园中的会所512家,已关停转型457家,占89.3%。查处违规出入会所的党员干部12人。

——严查培训中的腐败浪费。初步统计,党政机关、国有企业自建培训中心2397个。已查处培训中心腐败浪费问题16起,9人。

——查处奢华浪费建设。这项工作刚开始部署,部分省市区、部委已排查奢华浪费建设212个,处理89个。

——“走读”干部要不得。共有6484名“走读”问题干部在专项整治中被查处。

——清退“吃空饷”人员。专项整治中,共清理清退“吃空饷”人员16.2万多人。

——“红包”并不仅仅是人情往来。在对收“红包”及购物卡的专项整治中,10万余人主动上交“红包”及购物卡,涉及金额5.2亿元,查处2550人,涉及金额2.5亿元。

——“赌风”要与党员干部“绝缘”。共查处党员干部参赌涉赌案件6122起,7162人。

——打掉某些官员构建人脉圈的“名利场”。在专项整治中,排查出参加天价培训的领导干部2982人,叫停培训班7个,涉及735人。

——清理党政领导干部企业兼职行为。全国排查出党政领导干部企业兼职人数8.4万多人,已清理6.3万多人。

数字背后,是一个个鲜活的事例,反映的是党风政风和社会风气的具体变化。

应接不暇的会议评比少了。在福建,厦门思明区鹭港街道党工委书记姚玉萍说:“以往几乎天天有会,三天两头往区里跑,到社区和群众家里的时间没多少。现在基层干部有更多时间和群众交流,为百姓办事。”霞浦县松城街道办事处主任蔡松根说:“以前检查考评通常是上级各部门轮流进行,基层干部很大精力花在了作汇报、陪同检查等方面。现在的检查不一样了,县里各部门组成工作组,集中一次检查,集中汇报一次,检查后不安排就餐,我们轻松了很多。”

公款消费的“虚火”降了。大连长海县的海参经销商王雅丽说,自己以前都是坐在家中等客上门,如今,来自政府和企事业单位的订单几乎见不到,她经销的海参价格跌了一半还不好卖。“未来我们的出路只能是‘向下看’,推出更多物美价廉、适合百姓群体的产品。”她说。

服务群众能力强了,百姓办事快了。河北正定实施“农民办事不出村”工程,全县8个乡镇

154个村的便民服务站全部建成并运行,实现民政、社保、计生等方面104个事项办理不出村。北早现乡上水屯村村民肖红岭在村便民服务站领到老年人优待证后惊讶地说:“10分钟就完成了审批流程,快得让人无法相信。”

中央教育实践活动办公室负责同志表示,教育实践活动取得的成效,与以习近平同志为总书记的党中央采取的一系列重大举措密切相关,是在全党深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、贯彻落实八项规定、加强巡视工作和反腐败工作、践行社会主义核心价值观以及全面深化改革的大背景下,综合发挥党的政治、思想、组织优势取得的成果,同时,教育实践活动也在不断为各项工作的推进注入动力。

建章立制——

教育实践活动抓住“长”“常”二字,坚持立破并举,反“四风”、改作风的制度规定陆续出台实施,党员干部按规矩办事用权意识逐步增强

“曾经公务接待的费用拿张收据就可以报销,现在不行了,必须得严格按照程序来。”江西省抚州市临川区一名副镇长说,教育实践活动以来,基层的公务接待费用大幅下降,一方面因为各种会议、检查大量减少,另一方面,是因为各地从制度上加强了对“三公”经费的管理。

去年底,中央颁布《党政机关国内公务接待管理规定》,此后,全国已有近20个省份出台了“地方版”公务接待管理办法,并在公务接待的标准上进行细化及量化。

天津市要求接待对象按照规定标准自行用餐,正餐人均不得超过60元,早餐人均不得超过20元;黑龙江省的管理办法细致到陪同人数、迎送办法等;湖南省则详细规定了省本级会议费标准,其中一类会议每人每天住宿费、伙食费和其他费用合计为540元。

各地出台的规范中还进一步规范了公务接待流程,除事前审批和事后“清单”等环节外,还强调“无公函的公务活动和来访人员,一律不予接待和报销相关经费”,防止一些干部将个人体面、探亲、旅游等纳入公务接待范围。

制度对发扬优良作风具有促进和保证作用,对不正之风具有防范和纠正作用。

一年多的教育实践活动中,很多党员干部和普通群众都认为,活动最深刻的影响,是惩治不正之风和腐败现象的制度“笼子”越扎越密、越扎越牢。

——用制度进一步密切党同人民群众的血肉联系。中央在今年2月和3月先后印发《关于创新群众工作方法解决信访突出问题的意见》和《关于完善党员干部直接联系群众制度的意见》,从制度层面对党员干部志实践行全心全意为人民服务的根本宗旨和党的群众路线提出要求。

——用制度改变一些领导干部扭曲的政绩观。去年12月,中央印发《关于改进地方党政领导班子和领导干部政绩考核工作的通知》,提出,注意识别和制止“形象工程”“政绩工程”,防止和纠正以高投入、高排放、高污染换取经济增长速度,防止和纠正不作为、乱作为等问题。

——厉行节约反对浪费工作作出明确规定。2013年11月25日,《党政机关厉行节约反对浪费条例》发布。条例共12章、65条,是党政机关做好节约工作、防止浪费行为的总依据和总遵循,对于从源头上狠刹奢侈浪费之风具有重要意义。

——为管住“餐桌上的浪费”“建设中的铺张”立规矩。今年3月,中央印发《关于厉行节约反对食品浪费的意见》,要求杜绝公务活动用餐浪费,推进单位食堂节俭用餐等。去年7月印发的《关于党政机关停止新建楼堂馆所和清理办公用房的通知》,要求全面停止新建楼堂馆所,规范办公用房管理,切实把有限的资金和资源更多用

在发展和改善民生上。

——让迎來送往、公务用车有章法。中央和有关部门制定印发《党政机关国内公务接待管理规定》《中央和国家机关差旅费管理办法》《中央和国家机关外宾接待经费管理办法》以及《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》《中央和国家机关公务用车制度改革方案》,减量、限支、改革等成为关键词。

——让公务支出既有制度又有监督。《关于进一步规范省部级以下国家工作人员因公临时出国的意见》《因公临时出国经费管理办法》《中央和国家机关会议费管理办法》《中央和国家机关培训费管理办法》等制度规定一一出台;今年3月,审计署印发《关于加强公务支出和公款消费审计的若干意见》,加强重点领域和关键环节的审计监督。

教育实践活动中,中央层面已经出台19项制度规定,还有多项制度规定正在制定之中。同时,中央还在督促各地区各部门各单位制定好配套制度,做好上下衔接。

强化制度执行,增强刚性约束。截至今年8月底,全国查处违反中央八项规定精神的问题5.6万多起,处理党员干部7.4万多人。对违反制度行为的严肃处理,不搞例外,防止制度成为“稻草人”。

建制度、严执行,让党员干部心有所畏、言有所戒、行有所止,大到行政用权、小到吃住行游都套上了“紧箍咒”。不少领导干部说,教育实践活动让自己心中有了敬畏之心、底线思维,原来司空见惯的陈规陋习再也不敢小视,什么话都敢说、什么事都敢做,什么饭都敢吃的人大大减少了。

反“四风”深入到深处是改革。

教育实践活动与全面深化改革已经形成互相助力、良性互动的态势,以不可阻挡之势促进国家治理理念、目标和手段方式的变革,推动国家治理体系和治理能力现代化。

凝心聚力——

教育实践活动在干部群众中引起热烈反响,全党全国为之振奋,为党加强和改进作风建设探索积累了宝贵经验,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大正能量

崭新的柏油马路旁,河南兰考双杨树村的村民许金明看着自家新盖的3层新房,笑眯了眼睛。教育实践活动中,兰曹路被修整一新,挪开了堵在村民“心口窝上的大疙瘩”,许金明说:“老百姓想啥,政府就干啥,咱还能有啥不满意?”

变化凝聚起党心民心。一年多来,越来越多的人发出感叹:以习近平同志为总书记的党中央施政以来,时时都能感到新风正气扑面而来,大家精神为之振奋,从内心对党充满了信心。

中国社会发生的变化,也引起了国外主流媒体的持续关注,指出这些变化“正在为商界创造公平的竞争环境”,为普通人“降低了日常办事的成本”。

事实证明,教育实践活动是我们党在新的时代条件下弘扬党的光荣传统和优良作风、贯彻党的群众路线的生动实践,是中国特色社会主义民主的生动实践,是坚持党要管党从从严治党、推进党的建设新的伟大工程的生动实践,为我们党加强和改进作风建设探索积累了宝贵经验,提供了永葆党的先进性和纯洁性的重要启示。

——坚持领导带头示范,强化管党治党责任。教育实践活动中,各级党组织以强烈的政治担当履行抓党建、强作风的主体责任,以中央政治局为榜样,认真学习中央政治局常委同志联系点经验做法,主要领导以上率下反“四风”的示范带动和强大推动力。实践证明,加强和改进党的作风建设,必须做到管党治党守土有责,从领导干部、领导班、领导干、领导干抓起,从主要领导做起,一级带着一级干,一级做给一级看,为党员干部做出样子,让人民群众增强信心。



10月7日,云南省景谷县部分群众在室外避险(手机拍摄)。新华社发



10月7日,景谷县城一户农家的瓦片散落在地(手机拍摄)。新华社发

云南景谷县发生6.6级地震

截至7日23时38分1人遇难19人受伤

据新华社昆明10月7日电 据中国地震台网中心网站最新消息,云南省普洱市景谷傣族彝族自治县,北京时间10月7日21时49分,发生6.6级地震,震中位于北纬23.4度、东经100.5度,震源深度5.0公里。记者从景谷县委宣传部了解到,截至7日23时38分,地震已造成

永平镇1死19伤。永平镇距县城40余公里,通讯情况不稳定。部分房屋倒塌。

据普洱市景谷县委宣传部有关负责人介绍,地震发生时县城震感强烈,能明显听到房屋摇晃的声音,房屋持续摇晃了有几秒钟,有房屋瓦片掉落。县城内的居民现在都跑

到了空旷地带。昆明等地震感强烈,昆明市民明显感觉到震感,一些灯摇晃。

记者从云南省地震局了解到,云南省地震局将派出数十人组成的工作组,携带相关装备,连夜赶赴灾区。景谷地震发生后,云南省政府启动一级响应。

郑州小丫包揽女子组冠亚季军

(上接一版)每个分站赛的10~14岁和15~18岁组的男女冠军都将获得总决赛的资格,而参加总决赛的往返机票则有美国国际青少年高尔夫学院赞助。今年在泰国举办的2013总决赛女子冠军还获得了参加在日本举办的职业赛资格。

几年来,众多亚洲小选手通过这项巡回赛,登上了国际比赛的舞台,开阔了视野,提升了球技,该项赛事也得到广泛的认可,并被认为是亚洲小选手通向世界赛场的必由之路。

郑州女选手表现优异

本站比赛按照年龄分为男、女15~18岁、10~14岁和9岁及以下组等组别,比赛在两天内进行两场18洞的较量。在女子10~14岁的比赛中,几名主场作战的郑州选手表现格外抢眼,近年来已经在国内青少年比赛中崭露头角的冀怡帆,继续着稳定的发挥和优异的表现,两天均打出74杆的成绩,最终以148杆的成绩夺得冠军,从而赢得了明年参加总决赛的资格和有美国国际青少年高尔夫学院赞助的往返机票;此外,冀怡帆还获得了10岁及以上组的最低杆数奖。同样是来自郑州的张婧文和刘若彤,分别以153杆和187杆的成绩获得亚军和季军。

在女子15~18岁的比赛中,冠军的成绩是160杆,都高于冀怡帆和张婧文;而男子10岁及以上组的最低杆数则是155杆,同样高于冀怡帆和张婧文,由此对比,更可以看出这几位郑州小姑娘的实力。在男子组比赛中,郑州选手谢一鸣也有良好表现,他以158杆的总成绩,获得了10~14岁组的亚军。

助推河南高尔夫发展

本站比赛是2014年亚洲巡回赛的最后一站,同时也是郑州金沙湖国际高尔夫球会第二次承接该项赛事。这也是继今年上半年的汇丰青少年巡回赛之后,第二次顶级的青少年高尔夫国际赛事在郑州举办。赛事期间,金沙湖完美的高尔夫、严谨的赛事组织和周到的服务都得到了参赛选手的高度评价。该项赛事的举办,同时也是金沙湖正在实施的“河南青少年高尔夫

发展计划”的一个重要组成部分。

2009年,国际奥委会通过决议,高尔夫球将在2016年里约奥运会上成为正式比赛项目。这对于发展高尔夫运动时间不长的中国来讲,起到了很大的推动作用,近年来高尔夫得到了比以往更多的重视,普及程度和发展水平都有较快增长,在全运会和亚运会上,高尔夫已经成为正式比赛项目,但另一方面,毕竟起步较晚,竞技水平和美国、英国等国相比还有明显差距,对于一项运动的发展而言,最基本的就是普及。河南省的高尔夫运动近年来也取得了长足的进步,但相比北京、广东等地,河南无论是参与人口、竞技水平都有着相当的差距。而青少年参与的人数多少,水平高低都将决定着未来河南高尔夫运动的水平。也正是因此这样,金沙湖球会近年来一直在不遗余力地致力于高尔夫在青少年当中的推广和普及,前段时间也特别推出了针对16岁以下人群打高尔夫的特别优惠政策,由此吸引了不少青少年高尔夫爱好者的参与。

金沙湖高尔夫会所总经理吕卫利表示:“承接这样的比赛,让郑州、河南的青少年选手足不出户就可以参加高水平的国际赛事,对于选手们积累大赛经验,提升竞技水平都有很好的作用,同时也有利于进一步推动高尔夫在河南的发展。汇丰赛和亚洲巡回赛这两项赛事明年也都将继续在金沙湖举行。”

女子 10~14岁组冠亚季军档案	
冠军	冀怡帆 女 14岁 郑东新区外国语学校九年级十班
亚军	张婧文 女 14岁 郑州惠济一中
季军	刘若彤 女 14岁 河南省实验中学二八年级二班
男子 10~14岁组冠亚季军档案	
冠军	谭云飞 深圳
亚军	谢一鸣 郑州
季军	刘永森 深圳